
 
 

 
 
 

Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente realizada em 30 de Maio de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, na 
Centro Comunitário São Francisco de Assis (Cáritas), que contou com a participação de 
conselheiros, ouvintes e representantes das escolas EE Dom Joaquim Justino, EE 
Alessandra Pezzato e Instituto Federal, conforme registro no livro ata nº 07, folha 30 
verso e à 31 verso. Justificaram a ausência, os conselheiros: Adriana Aparecida de 
Oliveira Vitorino, Diane Aparecida Queiroz da Rocha, Silmara Daniela Lisboa de Oliveira 
Antunes, Gerusa de Oliveira Moura Cardoso, Marli Brilha Cremones, Paula Regina Rosa 
Rosales, Roseli Aparecida Marino. A presidente do CMDCA, Maria Roseli Maestrello, 
agradece pela presença e declara aberta a reunião. OBJETO/PAUTA: 01- Deliberação: 
1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 09 de Maio de 2025. 2- Apresentação 
das demandas do Território Oeste em relação aos cuidados às crianças e 
adolescentes. 3- Informes gerais: - Inscrições para a recomposição do CMDCA 
Gestão 2024-2026. - Evento Apitaço em alusão ao Dia Nacional de Combate ao 
Abuso e à Exploração Sexual contra Crianças e Adolescentes, realizado em 16 de 
maio. 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 09 de Maio de 2025. Não houve 
manifestação contrária, sendo aprovada a ata pelos conselheiros presentes. 2- 
Apresentação das demandas do Território Oeste em relação aos cuidados às 
crianças e adolescentes. A reunião é iniciada com uma dinâmica, em seguida, todos se 
apresentam. Walter diz que esta gestão vai acolher os adolescentes que estão na escola 
estadual e que foi dada a missão aos adolescentes presentes para trazerem demandas 
para discussão. Os alunos do Instituto Federal iniciam a apresentação fazendo elogios ao 
bairro que é um ambiente confortável e acolhedor, porém com a crescente do bairro há 
cinco anos, o número de assaltos tem aumentado, sendo necessário o monitoramento 
com câmeras e policiamento; há o descarte incorreto de lixo e que é necessária uma 
conscientização; No instituto há uma pesquisa de campo porém com os resíduos de lixo 
espalhados a pesquisa sofre interferência sendo impactada negativamente; as linhas de 
ônibus deixam a desejar, algumas não passam e quando passam estão atrasadas; é 
necessária mais opções de lazer; ainda sobre o lixo, os estudantes falam sobre a 
necessidade de colocação de cartazes informando os dias de coleta de lixo orgânico e de 
reciclável e o correto descarte de lixo eletrônico; Ana Paula da Cáritas informa que a 
Cáritas é ponto de descarte para esse tipo de lixo e que já foi divulgado; aluna fala sobre 
a importância de educar sobre o descarte correto de vidros, evitando possíveis acidentes. 
Alunos da escola Dom Joaquim informam que a rua da Emeb Beatriz Pupo é um dos 
pontos que falta luz no poste e também policiamento, sendo perigoso principalmente para 
mulheres a noite; um dos alunos diz que essa é uma das poucas oportunidades que o 
adolescente é chamado para ser ouvido e diz “ Se nós somos os futuros, porque temos  
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pouca visibilidade?”. Walter fala que os adolescentes querem ser ouvidos e que isso não 
pare por aqui; que a 1ª infância e as EMEBs estão sendo bem vistas, que as crianças até 
12 anos são ouvidas, porém se preocupa com elas após essa idade. A aluna fala da 
quantidade de assédio que acontece principalmente durante o percurso de ida e volta à 
escola; que os alunos cortam caminho por trechos de mata em horário de pico com pouca 
vigilância sendo perigoso; que não há escuta quando os jovens falam, só quando algo 
acontece. Maria Carolina do Coletivo Cardume faz um apelo ao vereador presente 
Edicarlos Vieira para que sejam feitas campanhas para conscientização dos homens em 
direção humanizada da mulher. Alunos dizem sobre  o transporte público que passa pela 
estrada principal do Varjão até a escola Dom Joaquim, fazendo apenas o trajeto de ida, 
não há o retorno; e que referente à saída da escola os alunos são liberados 10 minutos 
antes da aula acabar por causa do horário do último ônibus. Maria Roseli cita também a 
problemática referente ao transporte público no bairro Sorocabana. Bianca da E.E 
Alessandra fala sobre as dificuldades do transporte do trajeto Itupeva/ Jundiaí. Edicarlos 
fala do projeto com jovens mirins, os jovens vereadores eleitos para a Legislatura do 
Parlamento Jovem de Jundiaí e fala sobre o projeto de iluminação pública que é a troca 
das lâmpadas atuais por lâmpadas tipo led e faz sugestão ao grêmio estudantil para que 
façam abaixo assinado para a colocação de lâmpadas tipo led ao redor das escolas. 
Edicarlos explica também sobre o modelo de transporte público que é um modelo antigo 
que existe há 30 anos e há a ideia de inovação. Alunos do Instituto Federal apontam o 
ônibus que faz o trajeto como precário; Edicarlos pede para registrar esses apontamentos 
também via 156 e orienta a instalar o app. Alunos pedem segurança nas escolas pois há 
uso de drogas em frente e no entorno e que na E.E Alessandra pouco se viu uma ronda 
escolar; A assessora Karla Andrilli, frisa solicitarem o 153 quando sentirem necessidade; 
Alunos falam sobre a lotação da UPA, que muitos vêm de outras cidades para serem 
atendidos e da falta de respeito de alguns profissionais no atendimento e foram 
informados sobre a importância de serem respeitados e denunciarem  através do 156. 
Aluno aponta o odor forte próximo da DAE e a orientação dada foi para que liguem na 
DAE para que seja registrada e os profissionais possam adequar a quantidade de produto 
usado. Finalizando as demandas que os alunos representantes trouxeram, Walter solicita 
que cada escola entregue os apontamentos formalizados para que o CMDCA encaminhe 
para a Prefeitura e termina a reunião pedindo para que os estudantes se agrupem e 
finalizem o debate entre eles, agradecendo a presença de todos. 3- Informes gerais: - 
Inscrições para a recomposição do CMDCA Gestão 2024-2026. Não houve o repasse 
da informação por não ter a presença de OSC no momento. Evento sobre o Dia 
Nacional de combate ao abuso e à exploração sexual de crianças e adolescentes.  
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Não houve o repasse da informação. 3- Informes gerais. A representante da Cáritas 
informa sobre a feira de profissões que aconteceu no dia 23 de Maio com o apoio do 
CMDCA, pergunta aos adolescentes quais deles conseguiram participar e agradece à 
todos. Nada havendo mais a tratar, a presente reunião é encerrada. Eu, Tatiana Regina 
Pereira, Assistente de Administração e “secretária ad hoc” __________ lavrei a presente 
ata que, depois de aprovada pela Plenária, segue para assinatura da Presidente do 
Conselho Maria Roseli Maestrello.  

 
Maria Roseli Mastrello 

Presidente do CMDCA de Jundiaí- Gestão 2024-2026 
 
 

Conselheiros Presentes 
 
Daniela Regina Tafarelo Zito  
Eda Aparecida Selicani Morikuni 
Maria Roseli Maestrello 
Jair Antonio Tavares 
Walter Mendes de Oliveira Filho   
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